
Ο∆ΗΓΟΣ 
ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΟΕΤΕΙΣ 
ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Η
ΣΑΣ ΚΑΛΩΣΟΡΙΖΕΙ 
ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ

Συµµετάσχετε στον διαγωνισµό στο pelop.gr

∆ΩΡΑ για εσάς!

https://pelop.gr/welcome-to-up-2023-o-odigos-tou-pelop-gr-gia-tous-neous-foitites/


Καλωσορίσατε 
στον συναρπαστικό κόσµο 
της φοιτητικής ζωής!

Αγαπητοί µας φοιτητές,
Καλωσορίσατε στην Πάτρα, το νέο σας σπίτι για τα επόµενα 
τουλάχιστον τέσσερα χρόνια. Χρόνια γεµάτα προκλήσεις, 
ανακαλύψεις, ευκαιρίες. 
Το καινούργιο ακαδηµαϊκό περιβάλλον και η πόλη που το φιλοξενεί 
δεν είναι απλώς ένας χώρος σπουδών. Είναι πολλά περισσότερα. 
Είναι η πηγή από την οποία θα αναβλύσουν γνώσεις, εµπειρίες, 
ευκαιρίες, φιλίες, εφόδια, δυνατότητες. Στο χέρι σας είναι να τα 
απολαύσετε στο έπακρον.
Στο φυλλάδιο αυτό συγκεντρώσαµε, πολύ συνοπτικά, χρήσιµες 
πληροφορίες και οδηγίες για τη ζωή σας στην πόλη µας. Θέλουµε 
να σας ενθαρρύνουµε να την εξερευνήσετε, να ανακαλύψετε κάθε 
πτυχή της και να την κατακτήσετε.
Από την πλευρά µας, από την πλευρά του δηµοσιογραφικού οµίλου 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ και µε το βάρος που φέρνουν τα 137 χρόνια 
ιστορίας και δηµοσιεύσεων, δεσµευόµαστε ότι είµαστε εδώ για να 
σας στηρίξουµε σε κάθε βήµα της διαδροµής σας. Σας προσκαλούµε 
να µοιράζεστε µαζί µας τις εµπειρίες σας, τις ιδέες και τα επιτεύγµατά 
σας καθώς εξελίσσεστε στη νέα αυτή κοινότητα. Όλα τα µέσα του 
Οµίλου µας θα στηρίξουµε µε κάθε τρόπο την εξέλιξή σας.
Καλή αρχή και καλό ακαδηµαϊκό -και όχι µόνο- ταξίδι!

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΛΟΥΛΟΥ∆ΗΣ

εκδότης εφηµερίδας ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ



Το ακαδηµαϊκό σας σπίτι
ΠΑΝΕΠΙ
ΣΤΗΜΙΟ

Ταυτότητα: 7 Σχολές, 31 Τµήµατα, 36 προπτυχιακά προγράµµατα, 
57 µεταπτυχιακά προγράµµατα, 30 διδακτορικά προγράµµατα, 
180 ερευνητικά εργαστήρια, 17 κλινικές, 1.598 ερευνητές, 713 µέλη 
∆ΕΠ, 6 βιοµηχανικά διδακτορικά
Μουσεία: Επιστηµών & Τεχνολογίας, Βοτανικό, Ζωολογικό, 
Εκπαίδευσης
Τµήµα ∆ιεθνών Σχέσεων πρόγραµµα Erasmus+, Χώρες-εταίροι: 
Μαρόκο, Τυνησία, Μοζαµβίκη, Νιγηρία, Κίνα, Ρωσία, Αρµενία, 
Αλγερία, Ισραήλ, Πακιστάν, Βραζιλία, Νότια Αφρική, Αυστραλία, 
Αγκόλα, Καναδάς.
Βιβλιοθήκη & Κέντρο Πληροφόρησης: 400 θέσεις 
αναγνωστηρίου, κοινόχρηστοι υπολογιστές, αίθουσες 
συνεργασίας, ασύρµατο δίκτυο κ.λπ. 350.000 βιβλία (απαιτείται 
κάρτα µέλους). Παραρτήµατα και σε Κουκούλι, Αγρίνιο, Μεσολόγγι.
«Συνήγορος του Φοιτητή» διαµεσολαβεί µεταξύ φοιτητών και  
θεσµικών οργάνων, διδασκόντων, υπηρεσιών ή στελεχών.
∆ιεύθυνση Φοιτητική Μέριµνας: δωρεάν κάρτα σίτισης, ευρωπαϊκή 
κάρτα ασφάλισης ασθενείας σε φοιτητές που µετακινούνται σε 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στεγαστικό επίδοµα, ΑµΕΑ, δωρεάν 
ατοµικές και οµαδικές συνεδρίες ψυχοκοινωνικής ενδυνάµωσης, 
ψυχολογικής υποστήριξης και επαγγελµατικής συµβουλευτικής
Εθελοντική οµάδα φοιτητών
Πολιτιστικές Οµάδες φοιτητών: Χοροθεατρικής performance,  
Χορωδία, Θεατρική Οµάδα, Χοροθεατρική Οµάδα «Ορµητές», 
Σύλλογος Ελληνικών Παραδοσιακών Χορών
Πανεπιστηµιακό γυµναστήριο

Χοροθεατρικής performance,  
Χορωδία, Θεατρική Οµάδα, Χοροθεατρική Οµάδα «Ορµητές», 



ÐÁÔÑÁ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Υπηρεσίες Μετακίνησης:
Γραµµές Αστικού ΚΤΕΛ που θα χρησιµοποιείτε:
601: από το κέντρο προς το Πανεπιστήµιο και το Πανεπιστηµιακό 
Νοσοκοµείο (δρoµoλόγια ανά 10-15 λεπτά)
902: συνδέει το Πανεπιστήµιο µε το κέντρο της Πάτρας µέσω της 
οδού Έλληνος Στρατιώτου. 
Προαστιακός σιδηρόδροµος: Συνδέει την Πάτρα µε το Πανεπιστή-
µιο µε µετεπιβίβαση σε λεωφορείο. ∆ίνεται στον επιβάτη η δυνατό-
τητα µεταφοράς και του ποδηλάτου του.
Στην Πάτρα λειτουργούν περίπου 1.000 ταξί, διαθέσιµα όλο το 
24ωρο. Για κλήση ραδιοταξί: 18300, 2610346700, 2610450000.

Υπηρεσίες Υγείας:
∆ύο µεγάλα γενικά νοσοκοµεία (ΠΓΝΠ και «Αγ. Ανδρέας»), ένα εκ 
των οποίων µε πανεπιστηµιακές κλινικές, παιδιατρικό νοσοκοµείο 
(Καραµανδάνειο),  ιδιωτική µονάδα παροχής νοσοκοµειακής φροντί-
δας (Ολύµπιον). Μονάδες πρωτοβάθµιας ιατρικής φροντίδας, όπως 
τα  Περιφερειακά Ιατρεία Πλατανίου, Βραχναιίκων και Σαραβαλίου 
και τα Κέντρο Υγείας Άνω Πόλης Πατρών και Βόρειου Τοµέα.

Εξυπηρέτηση πολιτών:
Στον ∆ήµο Πατρέων λειτουργούν πέντε Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολι-
τών (ΚΕΠ) καθηµερινά: στο Συνεδριακό Κέντρο στο Παλαιό Λιµάνι, 
στο Ρίο, στη Μεσσάτιδα, στην Παραλία και στα Βραχναίικα.
Το κεντρικό κατάστηµα των ΕΛΤΑ βρίσκεται στην οδό Μαιζώνος 
32, ενώ στην πόλη βρίσκονται διάσπαρτα πολλά καταστήµατα ιδιω-
τικών εταιρειών courier. 

Για µια εύκολη 
   φοιτητική ζωή



ΑΘΛΗ
ΤΙΣΜΟΣ

Παιδιά, καλό το διάβασµα, καλός ο χαβαλές και τα ξενύχτια, όµως 
πρέπει κάπου - κάπου να γυµνάζετε και το κορµί σας. Πώς θα 
φτιάξετε 6pack και γραµµωµένους δικέφαλους; Είστε πολύ τυχεροί 
γιατί θα σπουδάσετε σε µία πόλη µε παράδοση στον αθλητισµό, 
αλλά και µε άπειρες ευκαιρίες για άθληση.  Το Πανεπιστηµιακό 
γυµναστήριο είναι η πιο κοντινή σας επιλογή µε προγράµµατα 
που ικανοποιούν όλες τις ανάγκες (gym.upatras.gr). Στο 
Παµπελοποννησιακό στάδιο, µπορείτε να εκδώσετε δωρεάν κάρτα 
εισόδου και να κάνετε χρήση των βοηθητικών εγκαταστάσεων όλες 
τις ηµέρες της εβδοµάδας (πληροφορίες στο www.pampeloponi-
siako.gr).
Αν είστε του υγρού στοιχείου, υπάρχουν οι επιλογές του 
κολυµβητηρίου «Αντώνης Πεπανός» (τηλ. 2610 643903) και του 
κολυµβητηρίου ΝΟΠ (www.nop.org.gr).
Αν σας αρέσει να αθλείστε εκτός οργανωµένων εγκαταστάσεων, 
µπορείτε να επιλέξετε το Νότιο Πάρκο ή τον χώρο άθλησης και 
αναψυχής στην περιοχή της Πλαζ.
Επίσης, θα πρέπει να γνωρίζετε ότι η Πάτρα έχει οµάδες που 
συµµετέχουν σε Εθνικές κατηγορίες µε οργανωµένες ακαδηµίες. Ο 
Προµηθέας και ο Απόλλων στη Basket League, η Παναχαϊκή στη 
Super League 2, o ΝΟΠ στην Α1 Εθνική πόλο ανδρών, η ΝΕΠ 
στην Α1 Εθνική πόλο γυναικών, αλλά και πολλές οµάδες µπάσκετ 
στις µικρότερες Κατηγορίες. Βάλτε από τώρα υπενθύµιση να λάβετε 
µέρος στον 2ο Ηµιµαραθώνιο Πάτρας στις 7 Απριλίου 2024, µια 
γιορτή για ολόκληρη την πόλη.

Aπειρες ευκαιρίες 
για άθληση



ΠΟΛΙ
ΤΙΣΜΟΣ

Πολιτιστική περιήγηση: Ρωµαϊκό Ιπποδρόµιο του πεζοδρόµου της 
Ηφαίστου (πρόσφατα παραδόθηκε από το υπ. Πολιτισµού), Αρ-
χαιολογικό Μουσείο Πατρών και το γειτονικό του Αιγίου, Ρωµαϊκό 
Ωδείο Πατρών και Ρωµαϊκή Γέφυρα, Αρχαιολογικός Χώρος Βού-
ντενης και Χαλανδρίτσας, Κάστρο Πάτρας, Φρούριο Ρίου, Ρωµαϊκό 
και Μεσαιωνικό Υδραγωγείο, Μουσείο Επιστηµών και Τεχνολογίας, 
οινοποιία της Achaia Clauss (µε την επιβλητική καστροπολιτεία, µε 
το Μουσείο Μαυροδάφνης, το Αυτοκρατορικό Κελάρι και την Κάβα 
∆ανηιλίδος), Μουσείου Τύπου ΕΣΗΕΠΗΝ και Μουσείο Λαϊκής Τέ-
χνης.
Μεγάλη ποικιλία θεατρικών παραστάσεων κλασικού, πειραµατικού 
και σύγχρονου ρεπερτορίου: ∆ΗΠΕΘΕ Πάτρας, στο ∆ηµοτικό Θέα-
τρο «Απόλλων» της πλ. Γεωργίου (αντίγραφο της Σκάλας του Μιλά-
νου), και σε ιδιωτικές θεατρικές σκηνές: «Λιθογραφείον»,  «Γραµµές 
Τέχνης»,  «Μηχανουργείο», «Αγορά», «Act».
Λογοτεχνικές, εικαστικές και µουσικές δράσεις στον ιστορικό 
Πολυχώρο Πολιτισµού – βιβλιοπωλείο «Πολύεδρο».
Πολλές είναι οι οµάδες στις οποίες οι φοιτητές µπορούν να αναπτύ-
ξουν τα ταλέντα και τις δεξιότητές τους στο θέατρο, τον χορό, τη 
φωτογραφία, την ορειβασία, να συµµετάσχουν σε κοντινές και πιο 
µακρινές εκδροµές – εξερευνήσεις, αλλά και να ανακαλύψουν την 
κινηµατογραφική µαγεία. Ενδεικτικά: Ερασιτεχνικό Θεατρικό Σχήµα 
«Ρεφενέ», Φυσιολατρικός Σύνδεσµος Πατρών, Θεατρική Οµάδα 
«Υποκριτές», Πολυφωνική Χορωδία Πάτρας, Φωτογραφική Λέσχη 
Πάτρας «Ηδύφως», Κινηµατογραφική Λέσχη Πάτρας.

Πολιτιστικές   
  εξερευνήσεις 



ΨΥΧΑ
ΓΩΓΙΑ

Πού και πώς 
διασκεδάζουµε 

Πεζόδροµος Ρήγα Φεραίου: Περπατήστε τον εµπορικό αυτό πεζό-
δροµο και τους παράδροµους. Σφύζουν από ζωή µέρα και νύχτα.
Πεζόδροµος Τριών Ναυάρχων: Για βραδινή βόλτα µε µεζεδοπω-
λεία, ψησταριές και πιτσαρίες σε καλές τιµές.
Μαρίνα: Για ηλιοβασίλεµα. Πολλές καφετέριες και µεζεδοπωλεία 
περιµένουν.
Κάστρο: Βραδινή πανοραµική θέα στην πόλη και τον κόλπο της 
Πάτρας µε παραδοσιακά µεζεδοπωλεία και πολλές εκδηλώσεις το 
καλοκαίρι.
Πλατείες: Στην πλ. Βασ. Γεωργίου Α’ και την πλ. Όλγας καφές και 
φαγητό µε κόσµο όλων των ηλικιών. Στα Υψηλά Αλώνια εστιατόρια, 
µεζεδοπωλεία και σύγχρονα καφέ, ενώ µπορείτε να συνεχίσετε και 
για ποτό.
Ηφαίστου - Γεροκωστοπούλου: Must επιλογή στη φοιτητική δια-
σκέδαση µε µουσική, ποτό. Κατηφορίστε από τις σκάλες και επισκε-
φτείτε τα µπαράκια µε την καταπληκτική θέα. Στα γύρω στενά ρεµπε-
τάδικα και ουζερί µε ζωντανή µουσική για τους λάτρεις του είδους.
Βραχναίικα, Ρίο, Καστελλόκαµπος: Παραλιακές περιοχές µε πολλή 
ζωή κυρίως το καλοκαίρι. Στα Βραχναίικα για το ηλιοβασίλεµα και 
για φαγητό δίπλα στο κύµα. Στο Ρίο για ποτό µε θέα τη γέφυρα 
Ρίου-Αντιρρίου. Εκεί και στον Καστελλόκαµπο θα απολαύσετε και το 
µπάνιο σας.
Αγ. Νικολάου: Κυρίως για καφέ, µε εµπορικά καταστήµατα ενώ 
ενδείκνυται και για  ποτό.
Καρναβάλι: Κάνετε νωρίς κράτηση θέσης σε κάποιο από τα εκατο-
ντάδες καρναβαλικά γκρουπ, για να µη χάσετε λεπτό από όλες τις 
δράσεις που συνθέτουν το µοναδικό Πατρινό Καρναβάλι.

 Κυρίως για καφέ, µε εµπορικά καταστήµατα ενώ 

Κάνετε νωρίς κράτηση θέσης σε κάποιο από τα εκατο-
ντάδες καρναβαλικά γκρουπ, για να µη χάσετε λεπτό από όλες τις 
δράσεις που συνθέτουν το µοναδικό Πατρινό Καρναβάλι.
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